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ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΣΥΝΟΔΟΥ ΤΗΣ
ΟΡΘΟΔΟΞΟΥ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΟΥΚΡΑΝΙΑΣ

Στις 21 Δεκεμβρίου 2017 σε τακτική της συνεδρίαση υπό την προεδρία του Μακαριωτάτου
Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Ουνουφρίου συνήλθε η Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ουκρανίας.

Εκ μέρους του ευαγούς κλήρου, μοναχών και λαϊκών της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας η
Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας αυτής εξέφρασε την ευγνωμοσύνη στη συγκληθείσα από 29
Νοεμβρίου έως 2 Δεκεμβρίου 2017 στη Μόσχα Ιερά Σύνοδο της Ιεραρχίας για τις αποφάσεις αυτής
και «για το ιδιαίτερο ενδιαφέρον έναντι της ζωής της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας». Η
Διαρκής Ιεράς Σύνοδος της Εκκλησίας της Ουκρανίας ακόμη εξέφρασε την προθυμία για διάλογο
«με τους εκτός ενότητος με την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας ευρισκομένους, για
αντιμετώπιση του σχίσματος εντός της Ουκρανικής Ορθοδοξίας και επανέναρξη της
εκκλησιαστικής κοινωνίας».

Λόγῳ των προσπαθειών, τις οποίες καταβάλλει η Εκκλησία για την απελευθέρωση των στρατιωτών,
που αιχμαλωτίσθησαν κατά τη διάρκεια της πολεμικής συρράξεως στο Ντομπάς, η Δ. Ι. Σύνοδος
ευχαρίστησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο «για το ενδιαφέρον του έναντι των αιτημάτων» των
οικογενειών των Ουκρανών στρατιωτών καθώς και «για τις έμπρακτες προσπάθειες
απελευθερώσεώς τους». Η Σύνοδος προέτρεψε την Ιεραρχία, τους κληρικούς και λαϊκούς της



Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας «να εντείνουν τις δεήσεις τους για την ταχεία
απελευθέρωση όλων των αιχμαλώτων στρατιωτών και την επαναφορά τους στις εστίες τους».

Η Δ. Ι. Σύνοδος εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του προς τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη
Βαρθολομαίο, ο οποίος είχε συνάντηση με τον Μητροπολίτη Μπορίσπολ και Μπροβάρυ Αντώνιο,
«για την εποικοδομητική επικοινωνία και την υποστήριξη προς την Ορθόδοξη Εκκλησία της
Ουκρανίας». Η Σύνοδος της Εκκλησίας της Ουκρανίας τόνισε την προθυμία της Εκκλησίας αυτής
να αντιμετωπίσει το σχίσμα στην Ουκρανία «βάσει των ιερών κανόνων» και εξέφρασε την
ευαρέσκειά της για «την κοινή και πάγια θέση του Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως και πασών
των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών ὡς προς την αντιμετώπιση κάθε εκκλησιαστικού
σχίσματος».

Ο Αρχιεπίσκοπος Ιρπέν Κλήμης, βοηθός της Ιεράς Μηροπόλεως Κιέβου, διορίσθηκε οικείος
ποιμενάρχης της επαρχίας Νέζιν με τίτλο «ὁ Νέζιν και Πριλούτσκ».

Παραίτηση από τη θέση του Πρυτάνεως της Θεολογικής Ακαδημίας και της Ιερατικής Σχολής
Κιέβου υπέβαλε ο Μητροπολίτης Μπροβάρυ και Μπορίσπολ Αντώνιος, τον οποίο η Σύνοδος
ευχαρίστησε «για την πολυετή καρποφόρα προσφορά του». Νέος Πρύτανης της Ακαδημίας και της
Ιερατικής Σχολής διορίσθηκε ο Αρχιμανδρίτης Σίλβεστρος Στοΐτσεφ, Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών
Υποθέσεων της Ακαδημίας και της Ιερατικης Σχολής Κιέβου, ο οποίς ταυτόχρονα εξελέγη και
Επίσκοπος Μπέλκοροντ, βοηθός της Ιεράς Μητροπόλεως Κιέβου.

Παράλληλα, παρουσιάσθησαν απολογισμοί ετησίου δράσεως των Συνοδικών Ιδρυμάτων της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας και ενεκρίθη το έργο τους κατά το απερχόμενο έτος. Στο
Γραφείο Αντιπροσωπείας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας στους Ευρωπαϊκούς Διεθνείς
Οργανισμούς με επικεφαλής τον Επίσκοπο Μπαρυσέφ Βίκτορα ανετέθη και στο περαιτέρω να
ενημερώνει και ευαισθητοποιεί τους Ευρωπαϊκούς θεσμούς για την κατάσταση της ελευθερίας του
θρησκεύειν των πιστών της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας, να παρουσιάζει συστηματικά τη
θέση της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας επί επικαίρων κοινωνικών, ανθρωπιστικών, νομικών
και άλλης φύσεως ζητημάτων στους ὡς άνω θεσμούς».

Τέλος, ελήφθησαν αποφάσεις σχετικά με τρέχοντα υπηρεσιακά ζητήματα.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/47828/
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